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SINOPSE 

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes 

da pauta da II sessão ordinária de 2023 da Comissão de 

Graduação (CG), realizada no dia 02 de março, às 13h30, 

presencialmente na Sala S-104, 2º andar do Bloco TAU da 

Universidade Federal do ABC (UFABC). 

 

Sessão presidida pela professora Fernanda Graziella Cardoso, Pró-Reitora de Graduação. 

 

Informes da Presidência: 

1) Indicação de representantes docentes e técnico-administrativos para a Comissão Disciplinar 

Discente da Graduação (CDDG). Professora Fernanda informou sobre as indicações para 

representantes docentes (Ramatis Jacino, titular, e Ruth Ferreira Galduróz, suplente) e para 

representantes técnico-administrativos (Rail Ribeiro Filho, titular, e Alexandre Alberto Gonçalves 

da Silva, suplente). Os membros acataram as indicações de ambas as representações por 

unanimidade.  

2) Próximos passos do planejamento de oferta didática do 2Q23 – CGCG. Professor Anderson 

Campos informou que o planejamento para o 2º quadrimestre está em fase de finalização.  

3) Publicação de Atos Decisórios do ConsEPE. Professora Fernanda informou sobre a publicação 

do Ato Decisório ConsEPE nº 244, que desobriga os discentes ingressantes até 2022, do 

Bacharelado em Ciências e Humanidades (BC&H), e que requisitarem integralizar com base no 

Projeto Pedagógico de Curso (PPC) de 2022, de cumprir 240h de carga horária extensionista; e do 

Ato Decisório ConsEPE nº 247, que aprova a conversão de carga didática em carga de gestão do(a) 

Vice-Coordenador(a) Geral dos Cursos de Graduação da UFABC.  

4) Publicação de Atos Decisórios da CG. Informou sobre a publicação dos Atos Decisórios nº 027 

e 028, que aprovaram os Documentos Complementares I e II dos PPCs de Licenciatura em 

Ciências Naturais e Exatas e Licenciatura em Ciências Humanas.  

5) Reunião com as coordenações dos cursos de Engenharia, Bacharelado em Física e Direções de 

Centro. Informou sobre a referida reunião, para apresentação e definição da Carta de Serviços dos 

Laboratórios Didáticos Secos.  

6) Portaria ProGrad que estabelece os critérios de seleção para preenchimento de vagas nas 

disciplinas da graduação da UFABC para as matrículas do segundo quadrimestre de 2023. 

Comunicou que em breve seria publicada a referida Portaria. 

Ordem do Dia:  

1) Ata da I sessão extraordinária da Comissão de Graduação, realizada em 31 de março de 2022. 

Sem manifestações, o documento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade.  

2) Ata da II sessão extraordinária da Comissão de Graduação, realizada em 19 de maio de 2022. 

Sem manifestações, o documento foi colocado em votação e aprovado com duas abstenções. 
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3) Ata da III sessão extraordinária da Comissão de Graduação, realizada em 25 de agosto de 2022. 

O representante discente Bruno Yuiti sugeriu correção de formatação (negrito em não votantes e 

ausências justificadas). A sugestão foi acatada. Sem mais manifestações, o documento foi 

colocado em votação e aprovado com uma abstenção.  

4) Ata da IV sessão extraordinária da Comissão de Graduação, realizada em 17 e 23 de novembro 

de 2022. Professora Karina Passalacqua Morelli Frin sugeriu alterar a redação de uma de suas 

falas. A proposta foi acatada. Sem mais manifestações, o documento foi colocado em votação e 

aprovado com uma abstenção. 

Expediente: 

1) Proposta de revisão do Projeto Pedagógico do curso de Bacharelado em Políticas Públicas. 

Professor Diego Sanches Corrêa apresentou a proposta, fazendo um resumo das principais 

alterações, disciplinas obrigatórias excluídas e outras incluídas, outras com alteração no nome, 

sem modificação substantiva no conteúdo. Também foram destacadas mudanças na classificação 

por eixos. Explanou sobre as atividades de extensão, estágio curricular, trabalho de conclusão de 

curso, disciplinas de opção limitada com previsão de oferta pelo BPP e por outros cursos e as 

regras de transição. Após comentários e sugestões, professora Fernanda sugeriu a passagem da 

proposta à Ordem do Dia, sendo secundada e acatada por unanimidade. Na Ordem do Dia, sem 

manifestações, colocou a proposta em votação, sendo aprovada por unanimidade.  

2) Proposta de Resolução que estabelece normas e critérios para a solicitação e cancelamento de 

matrículas em disciplinas da graduação na UFABC, revoga e substitui as Resoluções ConsEPE nº 

131, nº 202 e nº 219, e dá outras providências. Professora Fernanda informou sobre as alterações 

na proposta, conforme sugestões expostas na CG. Apresentou dois destaques de alteração: 

exclusão de artigo que versava sobre pedidos de transferência extemporânea; centralização de 

todos os pedidos na Prograd, em especial na Divisão de Ensino e Aprendizagem Tutorial (DEAT), 

para proporcionar acompanhamento pedagógico. Ressaltou que tal medida sobrepõe ao disposto 

na Resolução ConsEPE nº 74, visto que tal competência dos coordenadores de curso passaria à 

Prograd. Apresentou o restante da proposta. Após comentários e sugestões, devido ao avançado 

das horas, professora Fernanda interrompeu a discussão e informou que a proposta receberia 

alterações e retornaria na próxima sessão ordinária. 


